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1. AfE U WA fgyst bl 39 560 Hz &1, a1 & 3a4

Ty H fobd-t g3 dF B it f5rd+ Iwg # WA fgfst 100

U RTHAT & ? (A A AT 330 m s 1 &)

ommaﬁ



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
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2.9t  eaf &Y =[AAH dA1 HETH dRIedT Bl A AT,
ST 9 W (20 Hz - 20,000 Hz) # fAfgd &fl (a1 & eafq

I 1T 1450 m s 1)

Oaﬁ@!ﬂmaﬁ

3. U g WIH a3 &1 gHteeur fAgfafad g1

[

y= 0.5sin (314t -12.56x), T8l y U x Hicx & T t Abs H

b fPU U €1 (i) 3 (i) a1 (iii) aR°1 HY AT a2
(iv) 3ATqftI &l IO B |

Oaﬁﬁzﬁmaﬁ
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https://dl.doubtnut.com/l/_dEKbmphDWOfP
https://dl.doubtnut.com/l/_2OD3F7UI69cg
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4. 39 JHdA PIH a9 BT IHISBI0T Ut d &Y 311 &ATcHD-
378 Y 3R I Y& & 3R fSIBT 3™ 0.02 m, 319 550

Hz 92T 911 330 m s~ ! gl

Oaﬁﬁ!ﬂmaﬁ

1. 197 § BT P AgdH AT Pl Hed &

A. 3TdTH

B. dvIreet


https://dl.doubtnut.com/l/_eilHMRPLwi75
https://dl.doubtnut.com/l/_vBaNRtVBw4py

D. Pl

Answer: A

O s A

2. g1 & eaA-RA i &

A. 3R
B. 3¢
C.a 3R 'b' gAY

D. &H ig 8l

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_vBaNRtVBw4py
https://dl.doubtnut.com/l/_WEZ7Q9Uv0djP

O s A

3. egfA-d%1 & TRoT § FAHifeed &1 I=RoT 8T @

A. 3TIMH

B. qodHIH

C. Hall

D. HTeTH &b HBUT

Answer: C

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_WEZ7Q9Uv0djP
https://dl.doubtnut.com/l/_U2bYfLdUFXFG

4. % A Pl @1t HI GRT 400 Hz 3R d1eed 1 m
21 3PR U §=) Bl NATST &1 d9eed 0.5 m g, dl 9

3MTaTst Y g &
A. 200 Hz
B. 800 Hz
C.100 Hz

D.400 Hz

Answer: B

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_5IL5LysddEaN

5. Ua5 3331 M | 660 kHz 3T W TRIROT & 38T &1 IS

faea-dahrr a1 Pl a1 3 x 10%ms ! &, A 9av &
avres o1 gem?

Aa.22x10 %m

B.b.4.55 x 10°> m

C.c.4.55 x 10 3 m

D.d.1.98 x 10" m

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_lg6GOzYq3zwx

6. ga1 H eaf¥ Y a1 A et @

A. Fid & 3T W)
B. ATEIH & YA IOTeH 1R
C. T & M R

D. HTeIH & Ad9 N

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_azYzJqaPRu5D

1. 891 & eafA-a1 fl Ul ... gicit g1

O s

2. dgHl IR 909-f[awpie aid W WY eaf 30 8l aidl, Hife



https://dl.doubtnut.com/l/_IEEKtjKwFZbn
https://dl.doubtnut.com/l/_AQDQFpVne65U
https://dl.doubtnut.com/l/_Dd3IHZE3z5Ou

4, TOIHROT H ol I9g g faRmo=ara & ol &l

O dfa &

5. X-31g1 1 faen # HoINA 3R a1 # HAIegH &b Bl

..................... dd & ST BId gl

O dfa &

6. R JHIGR yy = 4 x 10~ sin(100t — 50z) Ht s A

3R x m H B &, dl dRIT-ATe ... m s ! &Pf

- . l



https://dl.doubtnut.com/l/_OyblrKqAbOnO
https://dl.doubtnut.com/l/_wwHNqu8WLEfv
https://dl.doubtnut.com/l/_IM6YZS0pNdmC

¢ Ml ™1 JNIN RNA )

7. @ eafA-adt Ifg FHieRUT y = asin(wt — kx) a2l
y = acos(wt — kz) I Ik &, dl 3db & Beliak

1. RIETA (v), A9TeRd (\) a1 319 (V) & o 1 e
&2 ford|

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_IM6YZS0pNdmC
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https://dl.doubtnut.com/l/_1RCN056cvaEC

2. 37GE AROT AT 3IRY AT & Uh-Udh 3GIERUT &

O i s A

3. Gt TRITTfd (progressive wave-motion) fd @gd
8?

O A&

4. g qON & 9uiF e w9 § #AS TS B e-

eI 99T & 1Y T 372dT GId d331 o ®Y H?

O fa &



https://dl.doubtnut.com/l/_1RCN056cvaEC
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https://dl.doubtnut.com/l/_26dH7iunU9gE
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1. 37I9R AT 3 ced a1l # IR YR & 3= el |

O s

2. el b Uh BR R W Belle-uel ol feh-feeh 31marst ggie

BR W ¢T3 BT Bl R GATS Ugdl 8?

O ddi s



https://dl.doubtnut.com/l/_n9SgIDL0E004
https://dl.doubtnut.com/l/_6g5AjmDDI9SD
https://dl.doubtnut.com/l/_RY8xQkKVkk1B

3. fpdft TPTTHY AR97 (progressive wave) @l THIDBIUT UG
& 3N x-3181 Bl T &M & 31y T Fwelt &l x HY
BB &2 H B HHIBIUT &bl R T g2

O A&

1. AT & Y T FHSId 82 3P I3 fAANAT3N b1
oot BY | v, A duT eafd & e & o ddy
O B3|

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_p9jKJfBJvj7c
https://dl.doubtnut.com/l/_1Q19rxWZJpJI

2. faRT9q 3R gre-a9a1 &l THsT ford|

O s

1.39 g ¥ eafy & g1 A 398 1 m 927 1.01 m
AoTGE! aTetl a¥aTt Y Mg BT 3R 4 Hz €l

O s

2. Ub HUYHM G gRT 394 a1 Bl advleed fopadl drey A

¥ 010 m d2T 91egH B H 015 m g1 IS Aream A H G391 I


https://dl.doubtnut.com/l/_sTkroVJ9U4mx
https://dl.doubtnut.com/l/_ZVmcO6viqD1D
https://dl.doubtnut.com/l/_1W4LtXj7THYm

ITeT 100 m s~ 1 gl, Y 71899 B H 991 &l It Al |

O s

3.1 cm @¥vTeed i fAgd-dahia a¥ar i 3gfa sird &3 Ifg

I ARTHTA3 x 10 m s~ 2l

O ddi s

4, U WA fg=T &1 & 1.006 m il dT gegls- 3 #
3.824 m cal A3l ATdT &1 IfE ga1 H eaf Pl aret 332 m
s~ 1 &, dl g1sgre A eafy & aret o71d Be |

O ==&
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5. Uch WPTTHY 937 &bl JHIBIUT 29 TR e-

y=0.04 sin (62.8t-3.14x)

STel, x AT y Gt Hiew & d7 0 t Jds | b g1 ]

&1 3T, dRIGE, 3TfT a7 ATel I 0T B |

O s

6. U% ¥ &1 3T 0.05 m, 3G 110 Hz 3R I 330 m

s 1 21 39 997 I JHIBIUT gRT Ih B3 |

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_pHRkJAPkxpYk
https://dl.doubtnut.com/l/_oQRhnayBDeLY
https://dl.doubtnut.com/l/_AqIp4oi8yM6b

7. fpdt @9 BU 4P W W T BN FHIROT
y = 0.2sin7(0.05z — 4t)

g, STel x 31k y Hiex & d21 t Abg 7 &1 a7 B AR AR

ITcT STTd B3 |

O s A

1. 399 I8 AT ¢ 5 v famr § S it a1 Bwad

y = f(z,t) gRT Awfd & st & S| x qor t @l
T — vt AYAT z + vt AT y = f(z + ut) TAH |

YbR g IV | T 29hT Yot ft I ¢ ? i el R


https://dl.doubtnut.com/l/_ctknXBZoWoKp
https://dl.doubtnut.com/l/_7C8L55HuJKt8

y & U Bold bl GRIUT P Ig darsv fos dg foddl
WTTHT 99T &1 FARTd ) JahdT 8 |

(i) (z — vt)?

(i) log’ ( @+ i) )

Lo
1

(z + vt)

(iii)

Oaﬁﬁzﬁ:ﬁ?aﬁ

2. 3 31Iced a1 3R Q1 YbR Bl sl BT qIvoy o

b ¢ STafe SNl H Bad 3ced ddil & daid &l e
g1 e Hifw

Oaﬁﬁ@rmaﬁ
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https://dl.doubtnut.com/l/_80oINCjvrG8Z
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3. &gfA &1 pig HIffd Wg ( 3arevoned it &1 'fAg') greay
H AT ST €1 (a) T S g B Pig AT (i) rafd, (i)
dvTeE, (jii) WTROT &I I1ed 87 (b) Afg g &3 1 Wg ufd 20

Abg ¢ 37T Al UAb 20s &b YT Abs b P& A P

foTe §=7cll €, dr Tt g 3cq7|ede®3ﬂqﬁf< )Hz

319197 0.05 Hz &7

Ommaﬁ

4. 9= AR BT W 20 Hz F 20 kHz dF &1 3T R
&1 WTd P dvrced F ual & forg | AT a9 R 9 § eafy

P 1T 340ms L Al

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_APfDU8eedbK2
https://dl.doubtnut.com/l/_uUH58LyMMOrv

5. fdt 3Tl # sl H SERI DI gdl P & o

WRIYF IBAR BT YIAPT fBAT JTaT 81 39 Hdd H a1 &l
dvreed fpaT & SR eafy &l a1t 1.7kms ' 87 [3pR
&l AT 3 4.20 M Hz 1]

O ra &

6. B TGS I H 1000 k Hz AERT fb W1y eafd
3afSfd el & | IS I8 eaf 5T & g8 I eawrdt &, @ (a)
wTafdd eafy dem (b) R eafx f aeesdf s Hifswe

arg T ST fob T pALE 340m s 1 duT1486m s ' &

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_YRyAUuJDJTci
https://dl.doubtnut.com/l/_xZfT2VDr07QD
https://dl.doubtnut.com/l/_6aCA2ObdTxxI

7.300 m Hdl AR & oMY & FRMN /= deeR dHR &
MR W §7 dTAE & T A eIl 81 IS aR] § eafy fy
ATl 340ms & Al @R & cawiA hI &gl HAR & oy
R TR fRA & feafl R a8 g8 32

(g = 9.8ms_2)

O s

8. Yo gedl & HiaR a3l 30 vd & 3N & faudid, ged
3IYRY AT 3c¢ed Q1 YbR I a¥oN Bl IYfd BR Tebell
g1 3TIVRY AN Y UfeRa! Tt aPIPT AT e avon
iRt TN @RPT &1 PIs ybuerd! fopdl oy &1 gl
YBR DI dBN bl Repls HRdl &1 Tgell ARY a1 Ygel!


https://dl.doubtnut.com/l/_6aCA2ObdTxxI
https://dl.doubtnut.com/l/_kPJlx4uGlBQn

rgded a1 Y gerT H e ugl ugad! 81 I8 A gU b
R31 TR N H IHA Bl 8, I8 ST DIV feb oehy afed
garet T P g T 87

O s

9. fpalt SR IR Big 3TIIRY UM dRIT Bl HH BT

y(z,1) = (3em)sin{ (365 1)t + (0.018cm )z + 7 |
GRT h 5T ST & STel x a2 y AR (cm) § daT t
s (s) B 81 x I &A1 faom a1v 3 g 2|

T Jg WITH AT & 3127a1 3PTH? IS I8 v aver & A

gD T TUT JIRUT HY feom &= &2

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_kPJlx4uGlBQn
https://dl.doubtnut.com/l/_QYncklXO7r6p

10. fpal SRY IR IS 31IIRY UM T AT I HHIBRT

y(z, t) = (3cm)sin{ (363_1)15 + (0.0180m_1):13 + %}
GRT &h o1 STAT € STel x a7 y AHieR (ecm) H da t
s (s) H &1 x B eMTaTep e a1¢ I g &1

ST AT AT 3 =1 82

O s

11. fl SRT R BIS AR IUMGF dR3T bl THIDBRT

y(z, t) = (3cm)sin{ (365 ')t + (0.018cm ™)z + %}
GRT Ih a1 STTAT & STl x 2T y AR (cm) & doT t
A3 (s) B 1 x B eI faen a1d 3 g &1

36H B Y SYH! 3RS BT T 82

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_Acxt1Iz2ztwe
https://dl.doubtnut.com/l/_0D6zCOqL8nei

12. foseft SR R IS UL UG a1 Bl THIBRUT

y(z,t) = (3cm)sin{ (36s ')t + (0.018cm ™)z + %}

GRT &Ith a1 STTaT € STel x dT y JdHiex (cm) § T t
A3 (s) & &1 x Y &7 faen a1 I g &

S T H & HAPTA fARGRI &b o oY =IAdH gyl T 82

O St &

13. fefl SRT R IS TURY IUMGftT d_T bl THIDBRT

y(z,t) = (3cm)sin{ (363_1)15 + (0.018cm_1)x n %}

GRT &h 3T SATAT & STel x dT y AR (cm) & daT t


https://dl.doubtnut.com/l/_0D6zCOqL8nei
https://dl.doubtnut.com/l/_7x5YQUIUpdyl
https://dl.doubtnut.com/l/_iAVMRNnfcQkw

A8 (s) A &1 x DY &A1 faen a1 d ot &

z = Ocm AT 4em & 0 faRATYA (y) 31K I9Y (t) & o=
TR ATH! Y 3T =T gP1? 31TATH, AT 37dT el
4 3 foo1 ggegl & Wil a1 & Grett o1fd vep foig R f=
&7

O fa &

14. wTTHl T

y(z,t) = 2.0cos 2m(10t — 0.0080z + 0.35)

o x e y &I dex H dor t & Abs B foar g, & 39

3 Qe fRiga & i deriaR e & s dra B gfl 2 -
A 3

(@) 4m (b) 0.5m (c) E(d) 1

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_iAVMRNnfcQkw
https://dl.doubtnut.com/l/_ubc85Sk6xwmR

15. fooefl SRT W i W1l UG dR9T S YBR &b bl
TS g

i
y(z, 1) = 7.5 sin(0.0050x 412t + Z)

(a) x = 1cm dYT t = 1s R Bl fog TR fawero qT1 dle

P T ST HIfSTT T TG T A1 RN Pl ATl ob SRTeR

gl
(b) ERY & 3 fa=g3ii Pl HaRATA ST HifSIv fSPT HTIRY

ferRema deur =rel 3+t & &1 Sl x = 1em R A fog

P I t=2s, 55 dAT 11s W &

O dfa &
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